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GIÁO ÁN LỚP CHỒI

ĐỀ TÀI: HAI ANH EM GÀ CON

I. MỤC ĐÍCH YÊU CẦU

1. Kiến thức.

- Trẻ nhớ được tên truyện, tên tác giả, các nhân vật trong truyện.

- Trẻ hiểu được nội dung câu chuyện.

- Trẻ nhớ được lời thoại của từng nhân vật.

- Trẻ biết thể hiện đóng các vai chơi của từng nhân vật.

2. Kĩ năng.

- Phát triển khả năng tưởng tượng, suy doán và ngôn ngữ mạch lạc.

- Rèn luyện khả năng mạnh dạn, tự tin, thể hiện đúng ngữ điệu của từng nhân vật trong

truyện.

3. Thái độ.

- Thông qua câu truyện trẻ biết quan tâm, chia sẻ với mọi người xung quanh, làm

nhiều việc tốt giúp đỡ mọi người.

II. CHUẨN BỊ.

- Tranh gia đình đông con, gia đình ít con.

- Mô hình nội dung câu truyện (nhân vật gà lông đen, gà lông vàng, gà mẹ, vịt con,

nhà có cây xung quanh).

- Màn chiếu, máy tính có nội dung câu truyện.

- Mũ gà lông vàng, gà lông đen,gà mẹ, vịt con và trang phục các nhân vật trong truyện.

- NDTH: Toán, Âm nhạc,...

III. TIẾN HÀNH
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HOẠT ĐỘNG CỦA CÔ HOẠT ĐỘNG CỦA TRẺ

HĐ1. Ổn định tổ chức, gây hứng thú

- Cô chào tất cả các con!

- Cô xin giới thiệu cô tên là cô Hường cô là

giáo viên trường Mầm Non Mai Động. Rất

vinh dự cho cô hôm nay được tới thăm và dạy

các con một hoạt động đấy!

Về dự buổi học hôm nay, còn có các cô, các

bác ở Phòng GD& ĐT huyện Kim Động, cùng

toàn thể các cô giáo trong huyện chúng mình

cùng nổ một tràng pháo tay để chào đón các cô

nào!

- Để buổi học thêm vui và hấp dẫn cô cùng các

con hát vang bài hát “Cả nhà thương nhau”

sáng tác của nhạc sĩ Phan Văn Minh nào!

- Cô Hường thấy các con không những ngoan,

học giỏi mà còn hát rất hay cô khen cả lớp!

+ Bạn nào giỏi cho cô và cả lớp biết chúng

mình vừa hát bài gì?

+ Nội dung bài hát nói về điều gì?

- Các con ạ! Mỗi ai sinh ra đều có một gia đình

và gia đình cô Hường có 4 thành viên gồm: Bố,

mẹ, cô Hường, và em trai cô nữa đấy!

- Vừa rồi cô Hường đã kể cho các con nghe về

gia đình cô rồi đấy. Các con hãy kể về gia đình

- Chúng con chào cô ạ!

- Trẻ chú ý lắng nghe.

- Trẻ vỗ tay.

- Trẻ hát.

- Cả lớp vỗ tay

- Cả nhà thương nhau.

- Trẻ trả lời theo ý hiểu của

mình.

- 1 – 2 trẻ kể về gia đình mình.

- Chú ý quan sát.
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của mình nào?

- Vừa rồi cô Hường cùng các con trò chuyện về

gia đình của mình.Bây giờ cô cùng các con

hướng lên màn hình xem gia đình các bạn nhé.

(cô bật hình ảnh tương ứng)

- Tranh 1: Gia đình đông con.

+ Các con có nhận xét gì về gia đình bạn Nam?

+ Gia đình bạn Nam có mấy anh em?

- Tranh 2: Gia đình ít con.

Còn gia đình bạn Mạnh thì sao? con có nhận

xét gì về gia đình bạn?

- Gia đình bạn có mấy người con.

→ Cô chốt lại nội dung: Các con ạ! Gia đình có

3 con trở lên là gia đình đông con, gia đình có

từ 1 – 2 con là gia đình ít con, gia đình các con

sống chung với ông bà là gia đình sống chung

với 3 thế hệ. Vì vậy các con phải biết vâng lời

ông bà, bố mẹ,anh chị, yêu thương em nhỏ các

con nhớ chưa nào!

+ Các con có yêu quý gia đình mình không?

+ Để thể hiện tình cảm với gia đình mình các

con phải làm gì?

- Cô Hường thấy các con không những ngoan,

học giỏi mà còn biết vâng lời ông bà, cha mẹ cô

khen cả lớp nào!

HĐ2. Nội dung

- Có 5 người.

- Có 3 anh em.

- Có 3 người.

- Có 1 con.

- Trẻ chú ý nghe.

- Vâng ạ!

- Có ạ!

- Chăm ngoan học giỏi, vâng lời

ông bà, cha mẹ,...........

- Trẻ vỗ tay.

- Vâng ạ!
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- Bây giờ các con lắng nghe xem cô Hường kể

một lời thoại của một nhân vật có trong câu

truyện nào nhé!

“Anh còn muốn mời ai nữa đây? mầu bánh mì

dành cho chúng ta còn chưa đủ lại còn mời

thêm vịt con”.

- Đó là lời thoại của nhân vật nào? Trong câu

truyện gì?

- Và bây giờ cô Hường sẽ kể câu truyện “Hai

anh em gà con trên mô hình, các con cùng chú

ý lắng nghe nhé!

*Cô kể lần 1: Diễn cảm (qua mô hình)

- Cô Hường kể câu truyện đến đây là hết rồi!

- Cô vừa kể cho các con nghe câu chuyện gì?

của tác giả nào?

- Các con ạ! Câu truyện “Hai anh em gà con”

con được cô Hường dàn dựng thành một bộ

phim hoạt hình để gửi tặng các con đấy! Các

con cùng hướng lên màn hình chúng mình

cùng thưởng thức bộ phim nào!

*Cô kể lần 2: Trên màn chiếu.

HĐ3. Đàm thoại nội dung.

- Cô vừa kể cho các con nghe câu chuyện gì?

của tác giả nào?

- Lời thoại của gà lông đen,

trong câu truyện “Hai anh em

gà con” của tác giả Lê Thực

Hải.

- Trẻ chú ý nghe cô kể chuyện.

- Trẻ vỗ tay.

- Hai anh gà con, của tác giả Lê

Thực Hải.

- Hai anh gà con, của tác giả Lê

Thực Hải.

- Có 4 nhân vật, gà lông vàng,

gà lông đen, gà mẹ, vịt con.

- Mẩu bánh mì.
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- Câu truyện có mấy nhân vật? là những nhân

vật nào?

- Hai anh gà con đi chơi phát hiện ra cái gì?

- Bạn nào đang chơi ở gần đấy?

- Ai đã mời bạn vịt con cùng ăn?

- Lúc đó thái độ của gà lông đen thế nào?

- Gà lông vàng nói gì với em của mình?

- Ăn xong hai chú gà con đã đi đâu?

- Gặp mẹ gà lông đen có thái độ như thế nào?

- Gà mẹ nói gì với gà lông đen?

- Gà lông đen còn có thái độ thế nào?

- Cô giải thích từ “liến thắng” là nói nhanh, nói

không ngắt câu.

- Thấy vậy gà lông vàng đã nói gì với gà lông

đen?

- Gà mẹ đã nói gì với các con của mình?

- Qua câu truyện con học tập tính cách của bạn

nào? Vì sao?

- Bạn vịt con.

- Gà lông vàng mời bạn “ Nào

cùng ăn với chúng tớ đi”

- Gà lông đen gắt lên....

- “Đủ thôi em ạ!”

- Chạy về chỗ mẹ.

- Gà lông đen hét toáng lên....

- “Thế là rất đúng con ạ!”

- Gà lông đen “liến thoắng”

khoe khoang.

- Có gì đáng nói đâu! Chúng ta

vẫn thường ăn sáng thế thôi mà.

- “Nhường cho bạn là điều

tốt.......”

- Trẻ trả lời.

- Trẻ trả lời theo ý hiểu của

mình.

- Vâng ạ.
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- Thông qua câu truyện con học được điều gì?

→ Cô chốt lại: Các con ạ! Qua câu chuyện “Hai

anh em gà con”. Khi ở nhà các con phải biết

kính trên nhường dưới, yêu thương, nhường

nhịn các em nhỏ. Khi đến lớp các con phải biết

quan tâm chia sẻ, giúp đỡ bạn bè, các con nhớ

chưa nào?

HĐ4. Kể chuyện sáng tạo.

* Trò chơi “Thi kể chuyện”

Cô Hường thấy các con học rất giỏi cô thưởng

cho các con một trò chơi “Thi kể chuyện theo

tổ” để chơi được trò chơi này các con phải nhớ

được giọng điệu của từng nhân vật.

- Giọng gà lông vàng như thế nào?

- Giọng gà lông đen ra sao?

- Còn giọng của vịt con?

- Giọng của gà mẹ như thế nào?

- Cô chia lớp thành 3 tổ: Gà lông vàng, gà lông

đen, vịt con. Cô đóng vai gà mẹ và là người dẫn

truyện. Khi đến lời thoại của nhân vật nào thì

các con sẽ diễn đúng ngữ điệu của nhân vật đó.

Nào các con hãy cùng thi đua xem tổ nào kể

chuyện hay theo sự dẫn dắt của cô Hường nhé!

- Vừa rồi cô thấy các con thể hiện ngữ điệu của

từng nhân vật trong câu chuyện rất là hay cô

- Ôn tồn, nhẹ nhàng.

- Liến thắng,khoe khoang.

- Nhanh nhảu.

- Ân cần, dịu dàng.

- Vâng ạ!

- Trẻ vỗ tay.

- Trẻ nhận vai chơi.

- Chiếp!chiếp!chiếp

- Chiếp!chiếp!chiếp
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Hường thưởng cho chung mình 1 tràng pháo

tay nào.

* Đóng kịch “Hai anh em gà con”.

- Câu chuyện “Hai anh em gà con” đã được

chuyển thể sang thành tiểu phẩm do các bạn

diễn viên nhí của lớp Mẫu giáo 4 tuổi thể hiện.

Sau đây là bảng phân vai:

+ Đức Mạnh trong vai:Gà lông vàng

+ Ngọc Ánh trong vai: Gà lông đen.

+ Quốc Khánh trong vai: Vịt con.

+ Diệu Thuý trong vai: Gà mẹ.

- Cô giáo Thu Hường là người dẫn truyện, tiểu

phẩm xin được bắt đầu.

- Vừa rồi các diễn viên nhí đã thể hiện thành

công tiểu phẩm “Hai anh em gà con” đề nghị

các cô, các bác thưởng cho các bé một tràng

pháo tay!

5. Nhận xét tiết học.

- Gìơ học hôm nay cô thấy bạn nào cũng ngoan

và giỏi cô khen các con nào!

- Nào bây giờ cô cùng các con vận động bài

“Đàn gà con” và ra sân chơi nào!

- Vít!vít!vít

- Cục ta cục tác! cục ta cục tác!

- Trẻ diễn.

Trẻ vỗ tay.

Trẻ hát và ra chơi.
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